

第四届长沙国际工程机械展览会开幕 沈晓明致辞并宣布开幕

深化交流合作,共育新动能共促新发展



三湘都市报5月15日讯 15日,第四届长沙国际工程机械展览会在长沙国际会议中心开幕,省委书记沈晓明致辞并宣布开幕。开幕式前,与会嘉宾代表在长沙国际会展中心巡馆。

沈晓明代表省委、省政府向参展的各界人士表示欢迎。他指出,湖南作为我国最大的工程机械生产基地,集聚了近千家行业企业,其中5家进入全球工程机械50强,近年来累计参与制订修订国际和国家标准300多项。习近平总书记去年3月考察湖南期间,充分肯定湖南工程机械等先进制造业领域取得的成绩,勉励湖南在打造“三个高地”上持续用力。湖南将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚持以科技创新引领产业创新,在推动高端化智能化绿色化发展、做大做强工程机械再制造等新业态新模式、推动产业链供应链协同等方面聚焦发力,进一步深化与各方面的交流合作,共育新动能,共促新发展。

喀麦隆驻华大使马丁·姆巴纳在开幕式上致辞。他说,湖南作为“一带一路”倡议的重要节点,在工程机械等先进制造业领域具备得天独厚的优势,与喀麦隆合作前景广阔。希望与湖南在装备研发、施工建设、技术服务等方面深化合作,诚邀湖南企业到喀麦隆投资发展,助力喀麦隆加快现代化进程。

中国机械工业联合会会长徐念沙和日立建机销售(中国)有限公司董事长森常隆、中国安能建设集团有限公司副总经理吴汉明、中国机械工业集团有限公司副总经理周开荃分别致辞。

中国政府中东问题特使翟隽,应急管理部总工程师唐琮沅,省领导吴桂英、秦国文、王一鸥,海南省副省长顾刚,中国科学院院士陈和生,中国工程院院士姜涛,刚果(布)、肯尼亚、冈比亚、科特迪瓦、纳米比亚等60多个国家驻华使节,联合国机构代表,非盟驻华代表等出席。

本届展会以“高端化、智能化、绿色化——新一代工程机械、应急装备、矿山装备、农业机械、运输装备”为主题,全面展示工程机械领域的新产品、新技术、新标准、新成果,共吸引1800多家中外企业参展。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

连线

海外客户采购工程机械 在长沙可实现一站式配齐

三湘都市报5月15日讯 “长沙是工程机械之都,不仅全球工程机械50强有5强诞生在此,更汇聚了众多优质的配套企业。”5月15日,第四届长沙国际工程机械展览会开幕,湖南优钻工程科技有限公司总经理申德义在接受记者采访时表示,长沙工程机械产业集群化发展的优势,让公司很多海外客户来长沙能实现一站式采购,非常方便。

湖南优钻工程科技有限公司是一家研发生产钻头等旋挖钻具的企业,产品基本上出口海外。此前,公司参加工程机械行业展会,更多是去到德国、意大利等海外展。随着长沙国际工程机械展诞生和发展,带动国内工程机械行业展会影响力大大增强,吸引了众多国内厂商的关注和参展。在2023年举办的第三届长沙国际工程机械展览会上,参展的湖南优钻工程科技有限公司斩获了海外多家大型企业的高额订单。 ■全媒体记者 潘显璇 胡锐



5月15日,第四届长沙国际工程机械展览会在长沙国际会议中心开幕,共吸引1800多家中外企业参展。顾荣 摄

探展

快来打卡!全球“机甲巨人”长沙秀肌肉

首款新品超30个,这一届长沙国际工程机械展好看还好玩



扫码看视频

开幕,展期至5月18日。

【热闹】全球厂商齐聚长沙

这是年度亚洲最大的工程机械展览会,展览面积达30万平方米,设13个室内馆,1806家中外企业参展,展出产品超20000件。全球工程机械50强品牌有35家参展参会,国际品牌24家,其中曼尼通、斯凯杰科、欧历胜3家为首次参展。

记者了解到,本届展会首展、首发1500项新产品、新技术、新标准、新成果,围绕智能化、高端化、绿色化方向举办160多场学术报告。现场,卡特、山河智能、星邦等全球50强企业会举办新品发布会,推出全球首款新品超30个。

不仅好看,还很好玩。活动期间,每天都会邀请工程机械行业网红、大咖参与装备表演展,上演钢铁巨兽“空中漫步”、原地漂移。此外,组委会还推出多项文旅主题活动与多条“企业考察+城市旅行”线路,打造一个全球工程机械行业“好看、好玩、好吃”的“机主嘉年华”盛会。

【前沿】电动化和智能化引领

本届展会突出智能化、绿色化,参展重型机械绿色化率达75%,展会绿色搭建占比超80%,主机产品智能化、数字化展品超60%。

驾驶员坐在安全舒适的操作室,指挥千里之外的挖机施工作业,其精准度可以让挖机轻松从地面叼起一个壶铃,然后再轻轻放下。在三一展区,一台名叫“E-MOVE”的挖机就现场演示了这样的场景。与现场别的挖机不一样的是,这款挖机的外形前卫、炫酷,科技感满满,吸引不少人前来拍照打卡。

“全电动化,整机没有一滴液压油。”三一重机小挖研究院控制软件工程师王兆琪告诉记者,这

是一款全新的概念挖机,于去年11月研制。王兆琪介绍,该挖机可实现远程精准遥控作业,其搭载的激光雷达还可感知周围的障碍物,“在简单的环境下也可做到无人化。”

在中联重科展区,工作人员介绍,此次中联重科面向全球展示无人驾驶及智慧工地等前沿技术应用。其无人挖掘机、滑移装载机、高空作业平台具备自主协同作业能力,可实现感知、规划、决策、执行一体化,还拥有语音、远程、近程等多种智能操控模式,能满足不同场景的操控需求。

“超20款新能源工程机械设备集中亮相,占比近50%。”山河智能工作人员介绍,本届展会,他们突出电动化和智能化,展示的电动化工程机械产品包括电动旋挖钻机、电动挖掘机、电动剪叉式高空作业平台等设备。在应急救援装备展区,山河智能展示的智能化产品占比近80%,包括复杂地形灾害应急救援机器人、破拆机器人等设备。

【扩容】新增三个展示领域,造卫星的也来了

值得一提的是,本届展会新增了矿业装备、应急救援装备、运输装备三个领域产品的展示。现场,各种应急救灾无人机、矿业大设备、重卡等产品琳琅满目,让人应接不暇。

在应急救援装备展区,天仪研究院副总裁阳文明指着身后的卫星模型向记者介绍,他们已积累了包括城市地表形变监测、水电站流域监测、滑坡以及台风洪涝灾害等典型应急响应案例中的实践成果。

据悉,2023年11月,天仪研究院利用“涪城一号”SAR卫星影像分析发现涪城区主城区的建筑和楼房有21个沉降风险点。同时,天仪多颗SAR卫星也在土耳其地震、“杜苏芮”台风和甘肃地震等突发事件期间为国家应急部以及联合国等相关机构提供应急遥感数据数千景。

在矿业展区,铁建重工、山河智能、五新隧装等120多家矿山装备企业展出各类尖端设备超万台。其中,中联200吨大型矿卡、大型矿用挖掘机首次亮相。而在运输装备展区,徐工、三一、中联、柳工等多家50强企业参展,多类型、无人化、新能源运输车辆、矿用车辆吸引人眼球。

■文/视频 全媒体记者 胡锐 潘显璇